
 
 
 

Parent-Teacher-Student Interface (PTSI) 

2020-21 

 

  Convenor : Dr. Alka Chaturvedi 

   Co –Convener: Dr. Seema Sahdev 

A Parent- Teacher- Students interface is a formal organisation composed of parents, teacher 

and students that is intended to facilitate parental participation in the college. The main 

objectives of PTSI include- 

1. To build strong working relationship among parents and teachers in support of 

students. 

2. To obtain knowledge and voice their opinion about what is happening in the college.  

3. To understand students from the parent’s and teacher’s perspectives  

4. To ensure that the college offers the best learning experience for the students keeping 

in minds their need. 

College hosts PTSI to keep parents informed and devise Plans for supporting our teachers 

to ensure that all our students can reach their full potential. 

Though this interface teachers know the social background, interests of the students, and 

student’s opinion about everything that is going in the college, including teacher, and 

college management. It provides information about the College functioning  as well as 

problems faced by the students. The PTSI in the college works towards improving and 

enhancing the life of the student and the college as the whole. Knowing more about a 

student helps teacher to cater to their needs accordingly. 

The Parent-Teacher-Student Interface for the academic year 2020 - 2021 was held on 10th 

April 2021 via online mode on google meet by various departments due to Covid 19.   

Parents of students from various departments attended the PTSI and also gave their 

feedback through google form. 
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• Only a request for limited classes in a day because its affected the eyes of students it create 

eye aching and headache and otherwise all okay. 

• Nothing as of now, just keep the interaction smooth. 

• Please understand the problem of those students who are facing network issue. 

• Overall everything is good . Please take classes on time as per decided schedule so that the 

students do not have to miss the class due to timing issues of teachers. 

• To begin offline classes as soon as possible. 

• Improve timings for online classes. 

• Exams should  not be conducted online. 

• Students should wake up on time and get ready as usual . Education be respected and 

worshiped. I am very happy overall. She enjoy Economics. My daughter respects teacher as 

she learn from teacher. All the teachers supports her. 

• Take more revision test. 

•  We should make studies more interesting by involving students .. online teaching is just like 

one way communication ..it will be helpful if students are made  free to ask anything whether 

it is a very basic concept or  our standard  concept because unless & until the student is  not 

clear with the basic concept she will not be able to get standard concept and she will just waste 

her time on searching on You tube and Google because she  has a  fear regarding what teacher 

and other students will say. 

• Overall it was good experience. Thanks to all teachers for the time. 

• नेटवर्क  समस्या रे् र्ारण र्क्षा लेने में समस्या   

• आर्थकर् समस्या से जूझ रहे  र्वद्यार्थकयोों र्ो आर्थकर् रूप से रै्से सक्षम र्र्या जा सर्ता है र्जससे र्र् वे 

भर्वष्य में अपने मनपसोंद पाठ्यक्रम में प्रवेश ले सर्ें  ? 

• ऑनलाइन र्शक्षण में र्वद्यार्थकयोों रे् साथ और प्रभावी ढोंग से  रै्से जुडा जा सर्ता है। 

• ऑनलाइन र्शक्षण में र्वद्यार्थकयोों रे् साथ और प्रभावी ढोंग से  रै्से जुडा जा सर्ता है तथा उन्हें अर्िर् 

अनुशार्सत रै्से र्र्या जा सर्ता है ? 

• More interactive doubt classes should be held. 

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

1 2 3

Satisfaction with
Online Classes Yes

Satisfaction with
Online Classes No



 
 
 

• The parents were highly satisfied by the efforts (Emotional and Behavioural) made by the 

college and teachers not only with respect to the academics but also with the guidance 

provided regarding the online pattern of teaching and examination in the times of pandemic. 

• Parents are concerned about the health of the students because of the continuous classes. 

• Parents are concerned about the non-availability of the books. 

• Guide the students for Civil Service Examinations and other Competitive Exams. 

• Guidance for the various career options available and higher education 

• Online Mode of Teaching should be continue in future for the outstation students and 

measures to be made for the same by the college. 
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• Usage  of  digital  board  or  jam  board  will  be  better  while  teaching.  Otherwise,  

it's  well good overall. 

• More material should be provided in the form of ppts and pdfs for better 

understanding. 

• If possible start the library process so that we can avail books 

• If teachers will write while teaching then it is more sufficient or more understandable. 

• More awareness of career. Career counseling etc 

•  First of all Thank you for the arrangements and for the support to all the students but 

you may make students to more attentive in the class. 

• Offline classes are better than online classes because concentration level is high in 

offline classes than online classes. 

• Unit test should be taken every month. 

• Teachers  are  so  supportive,  helpful  and  dedicated  always  take  classes  regularly  

with punctuality, so fully agree with our teachers. 

•  More preference to learning than the writing work. 

• Please make lab class more interesting. 

•  Please provide a gap in which students may eat their lunch. 

•  Please give suggestion to student for future prospective time to time. 

•   Due to  excessive  use  of  mobile  for online  studies  are affecting  eyes  as  well  as  

mental health so if something could be done about it. 

• Send video record and send notes in pdf format in easy language. 

•  I'm happy with teaching method of all teachers and giving support to students. 

•  Give atleast 5 to 10 min break after class for relaxing mind and eyes. 

•  Should make online classes early morning as much as possible so students will be 

free after noon. 

•  I will appreciate all teachers for their valuable suggestions. Everything was perfect. 
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• Organizing  extracurricular  or  cultural  activities  of  our  department  rather  than  

study  to make us mentally stable and fit. 

•  PTM should be held 2-3 times in a year. 

•  Parent’s teacher meeting is very helpful for us and our parent’s satisfaction. 
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• One to one interaction should be increased. 

• Teacher should interact with students. 

• Please improve Library Facilities Online. 

• Regular questioning with students who don’t speak up in the classes and regular class 

test. 

• Teachers efforts are appreciable. 

• There is nothing to improve as all the professors doing their best in online classes as 

well. We only want that University opens soon as nothing can beat up the offline 

classes. 

• Weekend should be free for the students so that they can work on other things also. 

• Please give permission for organsing a trip for Commerce Department . 
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